

# 一封迟来49年，战友情感人至深，“烟台民意通”牵线搭桥—— 49年后，他们在烟台相聚



## 追踪报道

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)10月15日14:56,随着杭州到烟台的高铁G2688缓缓地停靠在烟台火车站站台,63岁的李健搀扶着87岁的母亲廖美菊慢慢走出车厢。李健母子此次来烟,是替父亲李文安看望他“失联”了49年、亲如兄弟的战友夏祥运老人。

10月8日,本报“烟台民意通”栏目以《杭州-烟台,一封信迟来49年》为题,报道了杭州男子李健求助“烟台民意通”,希望替父亲寻找失联多年的战友夏祥运。记者接到求助线索后立即行动,经过辗转打听,最终在交通运输部北海救助局家属区找到夏祥运老人。

稿子见报后,引起社会各界广泛关注,读者、网友纷纷留言表示,他们非常感动老一辈们的这种质朴而纯真的战友情、兄弟情,同时也为李健为圆父亲的心愿,不辞辛苦努力寻找父亲“失联”49年战友的这份执着与孝心点赞。

10月15日下午,89岁的夏祥运老人本想亲自去火车站接大嫂,苦于腿脚不灵便,只好作罢,便嘱咐儿子、女儿到火车站接客人回家。尽管49年没有见面,可在开门的瞬间,夏祥运老人还是一眼就认出了大嫂廖美菊,他赶紧上前抓住

她的双手说:“大嫂!”老人们抑制不住内心的激动,拥抱在一起,热泪长流。

年近九旬的廖美菊看上去比实际年龄要年轻很多,作为医生的她曾获得浙江省劳模荣誉称号。夏祥运老人和老伴亲切地拉着大嫂廖美菊的手叙旧话家常,浓浓的战友情加兄弟情一下子把他们拉回到了年轻的时候,以往相聚的交往、生活片段又历历在目。聊到动情之处,双方唏嘘不已。

“大嫂,我哥咋没和您一起来?”夏祥运带着内心的疑问和担忧赶紧问廖美菊。廖美菊红着眼睛告诉夏祥运:“你大哥李文安10年前因病去世,临走前还想着在山东的你,遗憾没有再见上一面,便嘱托儿子李健一定要想办法联系上你,替他到山东看看你。这些年来,为了找到了你,我们一家通过各种渠道打听,但始终没有结果。后来,李健想到借助媒体来寻找你,在烟台晚报记者的帮助下,这才找到你。杭州到烟台1000多公里路,我们却走了49年啊!”

得知大哥已在10年前去世,而且在临终时还牵挂着自己,夏祥运老人泪流满面,泣不成声。

夏祥运老人告诉记者,大哥李文安是山东老乡,也是他的班长。当年在部队时,一次到山区进行军事演习,自己生病发烧昏迷不醒。当时受条件和演习的地



理环境限制,送医非常不方便,班长就亲自照顾他,用热毛巾为他擦拭降温,这样他才慢慢地好了起来,最终完成了演习。“平日里和班长投缘,聊得来,感情就很深,从那以后,我就把班长视为亲哥哥”。

李健母子和夏祥运一家人感谢“烟台民意通”记者的帮助,称这虽然是他们两个家庭的小事,但“烟台民意通”栏目记者热心地寻找打听,帮他们“失联”49年后重逢相聚。

## 工伤康复费用怎么报销?

咨询:我转业7年后,在部队的保险还能转回来吗?怎么办理?

答复:退役军人安置到企业的,由安置企业的参保缴费地社保经办机构受理军人保险转入业务。安置到机关事业单位的,由该机关事业单位的参保缴费地社保经办机构受理军人保险转入业务。无安置单位的,可以携带相关材料到户籍所在地社保经办机构办理保险转入。确保资金到账后,可通过“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号,选择“微人社”中的“办理服务”,选择“社会保险”-“退役军人养老保险关系转入申请”功能,上传《军人退役基本养老保险参保缴费凭证》《军人退役基本养老保险关系转移接续信息表》《军人职业年金缴费凭证》进行自助申请,也可携带上述材料前往窗口现场办理。

咨询:我新成立了公司,要怎么办理社

保登记?

答复:企业在行政审批部门完成注册登记后,“山东开办企业一窗通办系统”自动将企业信息推送到社会保险业务经办系统,系统自动在企业注册地社保经办机构完成企业社会保险登记、自动核定企业缴费基数和缴费费率,为企业开通“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端,向新注册登记企业发送社会保险登记成功短信提示。新开办企业通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端,可办理单位缴费人员增减、缴费基数申报、社会保险费缴纳查询、基础信息修改等社保经办业务。

咨询:工伤康复费用怎么报销?

答复:工伤职工需要进行身体机能、心理康复或职业训练的,且经工伤保险康复服务协议机构认为有必要进行工伤康

复治疗的,由工伤职工或者其近亲属提出康复申请,并提供工伤保险康复服务协议机构康复治疗建议,由劳动能力鉴定委员会核准后,到工伤保险康复服务协议机构进行康复治疗。职工因治疗工伤的康复费用可以在工伤保险康复服务协议机构直接结算,除工伤职工个人负担的费用外,工伤保险康复服务协议机构应符合规定的康复费用与工伤职工据实结算,住院伙食补助费按住院天数由工伤保险康复服务协议机构代发。

张孙小娱 华元



## 喜达旺水饺店被罚100元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日,烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对辖区一餐饮企业作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天,烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查,在检查过程中发现市区一家名为喜达旺水饺店的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第五项的规定。因此,烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

## 航院社区举办茶艺课堂

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)10月11日,芝罘区航院社区魅力女性驿站举办“茶香润民心”茶艺文化课堂。

茶艺师从茶的历史、六大茶类、茶与养生等几个方面,讲解了识茶、煮茶、泡茶、倒茶、品茶、品茶的流程,传授了茶礼仪、茶与健康、茶与修养等茶艺基本知识。

航院社区有关负责人表示,接下来,社区将持续开展多种形式活动,丰富居民群众精神文化生活,共建居民满意的幸福家园。



## 防范非法集资宣传进社区

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日,芝罘区世秀社区联合辖区银行开展防范非法集资宣传活动。

银行工作人员结合经典案例,为现场居民讲解防范非法集资的相关法律知识及防范措施,重点围绕养老服务、私募基金、投资理财、民间借贷等非法集资案件多发、高发领域进行讲解,引导居民自觉远离和抵制非法集资,提高反诈意识。

下一步,世秀社区将持续开展防范和处置非法集资宣传教育工作,筑牢反诈“防火墙”,守护好辖区居民“钱袋子”。

## 世秀社区为居民小棚接电

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,家住芝罘区世回尧街道世秀社区世兴路5号楼的居民反映:自家小棚地下室内电线外露,导致小棚内无法接电使用。

社区第十二网格网格员、网格助理员以及物业工作人员第一时间前往该单元地下室现场查看情况,并商讨解决方案。

经仔细检查,物业工作人员表示,根据相关安全规定,需要将外露的电线进行套管处理后再接电。了解情况后,网格助理员立即前往五金店帮居民代买套管,并对外露电线完成套管处理。

